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Предварительный отчет о работе по краткосрочному гранту МАГ

«Лексика и символика славянской народной ботаники: 
опыт составления библиографии»
Цель проекта
Цель проекта заключалась в составлении библиографии по теме «Народная ботаника восточных славян». Для ее достижения был произведен поиск работ, содержащих народные названия растений в диалектах русского, украинского и белорусского языков; фольклорных текстов, в которых выявляется символический статус растений в традиционной культуре восточных славян; литературы этнографического характера, освещающей использование растений в календарных обрядах и обрядах жизненного цикла, в народной медицине и магии; анализ отражения традиционной растительной символики в литературных произведениях восточнославянских авторов. 

Предполагалось обработать в первую очередь периодические издания – лингвистические, этнографические и фольклорные – с целью поиска статей на данную тему методом сплошной выборки. Как и следовало ожидать, наиболее продуктивной оказалась работа с  классическими этнографическими изданиями XIX – начала XX века: «Этнографическое обозрение», «Живая старина», «Киевская старина», «Наш край», «Полымя», а также в более поздних журналах: «Вопросы славянского языкознания», «Вопросы языкознания», «Советское славяноведение», «Славяноведение», «Исследования по славянской диалектологии», «Русская речь», «Традиционная культура», «Беларуская лiнгвiстыка», «Роднае слова», «Мовознавство», «Проблеми слов’янознавства». 

План работы

В 2012 году планировались: работа с интернет-ресурсами с целью поиска новой литературы, защищенных диссертаций, электронных и оцифрованных публикаций (сентябрь-октябрь); работа по источникам, доступным в Санкт-Петербурге, обработка тематических библиографий (ноябрь-декабрь).


В 2013 году планировались: обработка энциклопедических словарей, лингвистических атласов (январь); работа в РГБ им. Ленина, г. Москва (февраль); обработка найденной литературы, включение материала в библиографию (март); работа в Национальной библиотеке Беларуси, г. Минск (апрель); обработка найденной литературы, включение материала в библиографию (май); работа в библиотеке Академии Наук Украины, г. Киев и библиотеке Киевского университета (июнь); обработка найденной литературы, включение материала в библиографию (июль); окончание составления библиографии по народной ботанике восточных славян, составление отчета по проекту (август).
Результаты работы
На данный момент, согласно плану работы, состоялись поездки в Москву и Минск. Также обработаны оцифрованные источники (периодика, библиографические указатели) и опубликованные книги, журналы, этнографические, фольклорные и этнолингвистические словари, в частности: «Славянские древности», «Беларускі фальклор», «Мiфалогiя беларусаў». Все найденные публикации по тебе проекта включены в библиографию. 
За оставшиеся три месяца (июнь-август 2013 г.) планируются, согласно графику, поездка в Киев, обработка и включение материала в библиографию найденных источников, завершение работы над библиографией и составление финального отчета по проекту.
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На данный момент библиография насчитывает более 3000 пунктов, расположенных в алфавитном порядке. В дальнейшем я планирую подать заявку на грант МАГ с целью публикации подготовленной библиографии в виде библиографического указателя, разбитого на тематические блоки (лингвистика, фольклор, народная медицина, магия, бытовое применение, литературоведение и т.д.) и снабженного алфавитными указателями фитонимов, авторов публикаций, использованных источников.
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